

**Zápis ze zasedání AK č. 02-01  
13.-14. 3. 2001 Třešť**

**Přítomni:** Miroslav Liška, Milan Sojka, Jiří Mareš, Petr Kratochvíl, Petr Richter, Pravoslav Stránský, Oldřich Pytela, Jan Štěpán, Alena Winterová, Antonín Stratil, Alena Macurová, Boris Vyskot, Petr Hájek, Miroslav Tvrдый, František Šmahel.

Václav Vinš-tajemník AK, Pavel Šobra -sekretariát AK.

**Hosté:** Josef Průša, Josef Beneš – MŠMT, Jan Bednář – RVŠ, Petr Fiala, Pavel Höschl – PS AK.

**Omluveni:** Marie-Elizabeth Ducreux, Tilman Berger, Jiří Sobota, Jan Uhlíř, Vladimír Křístek, Vlastimil Juppa.

Při projednávání žádosti o státní souhlas Vysoké školy Karla Engliše, Brno (a.s.), byli přítomni: Luděk Kulčák, Josef Cingroš, Evžen Rašovský.

Při projednávání žádosti o státní souhlas VŠ veřejné správy a mezinárodních vztahů, Praha (o.p.s.), byli přítomni: Anna Benešová, Ondřej Astalos, Martin Boháček, Michal Klíma, Jan Trnka, Radka Procházková, Milan Kovář.

Při projednávání žádosti o státní souhlas VŠ ekonomiky a informatiky Č. Budějovice (s.r.o.), byli přítomni: Karel Strnad, René Wokoun, Petr Pexa.

**Program:**

- 1) žádost o udělení státního souhlasu - VŠ Karla Engliše, Brno (a.s.);
- 2) zahraniční aktivity AK;
- 3) žádost o udělení státního souhlasu - VŠ veřejné správy a mezinárodních vztahů, Praha (o.p.s.);
- 4) Výroční zpráva AK za rok 2000;
- 5) žádost o udělení státního souhlasu - VŠ ekonomiky a informatiky Č. Budějovice (s.r.o.);
- 6) žádosti o akreditace a rozšíření akreditací studijních programů a o akreditaci habilitačního oboru;
- 7) diskuse ke vzdělávání učitelů pro střední školy na pedagogických fakultách;
- 8) dokončení (pokračování) reakreditací strojních fakult a nové studijní programy;
- 9) dokončení (pokračování) reakreditací právnických fakult a nové studijní programy;
- 10) reakreditace ekonomických fakult 2.etapa (VŠE Praha, PEF ČZU Praha);
- 11) požadavky AK ke 3.etapě reakreditací;
- 12) pokračování reakreditací studijních programů na pedagogických fakultách
- 13) různé, závěr.

**ad 1) žádost o udělení státního souhlasu Vysoké školy Karla Engliše, a.s., se sídlem v Brně**

Za účasti zástupců žadatele AK projednala žádost o státní souhlas spojenou se žádostí o akreditace bakalářských studijních programů „Ekonomika a management“ a „Právní specializace“. Po prezentaci žádosti ze strany zástupců žadatele a diskusi AK přijala tyto závěry:

- 1) *AK souhlasí s akreditací bakalářského studijního programu „Ekonomika a management“, obor „Management v podnikání“ na Vysoké škole Karla Engliše, a.s.; se sídlem v Brně na dobu 4 let. Forma studia je prezenční, standardní doba studia 3 roky.*
- 2) *AK souhlasí s udělením státního souhlasu k působení jako soukromá vysoká škola neuniverzitního typu pod názvem Vysoká škola Karla Engliše, a.s.; se sídlem v Brně.*
- 3) *AK nesouhlasí s akreditací bakalářského studijního programu „Právní specializace“ na Vysoké škole Karla Engliše, a.s., se sídlem v Brně.*

**Zdůvodnění:** *Není jasná proklamovaná specializace, jde spíše o kombinované studium základů práva a základů ekonomických disciplín. Studijní plán se stále jeví jako okleštěný magisterský program, výuka dějin práva a teorie je předimenzována. Pro střední manažerské funkce naopak chybí Základy trestní odpovědnosti, Právo životního prostředí. Nově zařazený předmět Aktuální problémy nemůže být výukovým předmětem bez bližšího obsahu. Studijní program není dostatečně zabezpečen ani po stránce personální, garanti hlavních oborů mají kvalifikaci pro jiné obory a v oborech, které mají garantovat, se vědecky a publikačně neprojevuji.*

**ad 2) zahraniční aktivity AK**

- Místopředseda a tajemník AK informovali komisi o semináři k problematice akreditací v Lisabonu 8. – 11.2.01, o pracovním jednání se zástupci MŠ Holandska a Belgie k akreditacím 19.2.01 a o aktivitách subsítě CEE (Central & Eastern Europe) sítě INQAAHE (International Network for Quality Assurance Agencies in Higher Educations) a delegování zástupce v ENQA (European Network for Quality Assurance) (prof. Andras Rona-Tas z maďarské AK).

*Závěry: 1) AK vzala informaci na vědomí.*

2) AK souhlasí s delegováním prof. Andrase Rona-Tas jako zástupce v ENQA.

- Pravoslav Stránský informoval komisi o prezentaci výroční zprávy o lékařských fakultách na meetingu NCFMEA (National Committee on Foreign Medical Education and Accreditation) ve Washingtonu v souvislosti s akreditací těchto fakult v USA.

### **ad 3) žádost o udělení státního souhlasu Vysoké školy veřejné správy a mezinárodních vztahů, o.p.s., se sídlem v Praze**

AK vyslechla představení žádosti zástupci žadatelů a po diskusi přijala tyto závěry:

- 1) AK souhlasí s akreditací bakalářského studijního programu „Právní specializace“, obor „Veřejná správa“ na Vysoké škole veřejné správy a mezinárodních vztahů, o.p.s., se sídlem v Praze na dobu 4 let. Forma studia prezenční, standardní doba studia 3 roky.
- 2) AK souhlasí s udělením státního souhlasu k působení jako soukromá vysoká škola neuniverzitního typu pod názvem Vysoká škola veřejné správy a mezinárodních vztahů, o.p.s., se sídlem v Praze.

### **ad4) Výroční zpráva AK za rok 2000**

AK se zabývala výroční zprávou o činnosti komise za rok 2000 ve struktuře schválené v roce 1999.

*Závěr:* Po doplnění údajů vyplývajících z diskuse AK souhlasí se zněním výroční zprávy v podobě, jak byla komisi předložena.

### **ad5) žádost o udělení státního souhlasu Vysoké školy ekonomiky a informatiky, s.r.o., se sídlem v Českých Budějovicích**

Za účasti zástupců žadatele AK projednala žádost Vysoké školy ekonomiky a informatiky, s.r.o., se sídlem v Českých Budějovicích spojenou se žádostí o akreditaci 2 bakalářských studijních programů.

*Závěry:* 1) AK nesouhlasí s akreditací bakalářského studijního programu *Ekonomika a management* s obory: „*Ekonomika veřejné správy regionu*“ a „*Management mezinárodního obchodu*“ na Vysoké škole ekonomiky a informatiky, s.r.o., se sídlem v Českých Budějovicích.

*Zdůvodnění:* Struktura oboru „*Management mezinárodního obchodu*“ má závažné nedostatky, chybí některé důležité oborové předměty. U oboru „*Ekonomika veřejné správy regionu*“ je nedostatečné personální zajištění u právnických předmětů. Obor by měl být zařazen pod studijní program „*Hospodářská politika a správa*“.

2) Vzhledem k neúčasti Jana Uhlíře, který zodpovídá za posouzení žádosti o akreditaci bakalářského studijního programu „*Informatika*“, obor „*Výpočetní technika a programování*“, AK projedná tuto žádost spolu se žádostí o státní souhlas na příštím zasedání.

### **ad6) Žádosti o akreditace studijních programů a akreditace rozšíření**

#### **a) bakalářské studijní programy**

JU České Budějovice, Pedagogická fakulta

#### **Filologie**

obor: Aplikovaná filologie: Španělský jazyk pro cestovní ruch

Prezenční forma studia.

*Závěr:* AK nesouhlasí s akreditací bakalářského studijního programu „*Filologie*“, obor „*Aplikovaná filologie: španělský jazyk pro cestovní ruch*“ na Pedagogické fakultě Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích.

*Zdůvodnění:* Personální zajištění oboru je nedostatečné, nedostatečná je rovněž publikační činnost učitelů.

#### **Tělesná výchova a sport**

obor: Tělesná výchova a sport pro zdravotně postižené

Prezenční forma studia.

*Závěr:* AK nesouhlasí s akreditací bakalářského studijního programu „*Tělesná výchova a sport*“, obor „*Tělesná výchova a sport pro zdravotně postižené*“ na Pedagogické fakultě Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích.

*Zdůvodnění:* V kurikulu chybí informace o biomedicinském základu postižení, chybí výuka speciální pedagogiky, nejsou vyjádřena specifika sportu pro zdravotně postižené; personální zajištění je nedostatečné.

#### **Specializace v pedagogice**

obor: Aplikovaná pedagogika a psychologie pro celní správu

Kombinovaná forma studia.

*Závěr:* AK nesouhlasí s akreditací bakalářského studijního programu „*Specializace v pedagogice*“, obor „*Aplikovaná pedagogika a psychologie pro celní správu*“ na Pedagogické fakultě Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích.

*Zdůvodnění:* Jde o relativně úzké zaměření, vhodnější by bylo pro státní správu. Deklarují se ekonomické aspekty, ale v kurikulu chybí. Koncepce státních závěrečných zkoušek a pojetí bakalářských prací je problematické. Personální zajištění je nedostatečné. Nebyly předloženy studijní materiály zajišťující nekontaktní část výuky.

OU Ostrava, Pedagogická fakulta

**Filmové, televizní a fotografické umění a nová média**

obor: Animovaná tvorba

**Výtvarná umění**

obory: Výtvarná umění intermediální / Sochařství - volná tvorba / Malba / Grafika

Projednávání bylo přerušeno.

Univerzita Hradec Králové, Pedagogická fakulta

**Historické vědy**

obor: Archivnictví - historie

Forma studia prezenční.

*Závěr: AK souhlasí s akreditací bakalářského studijního programu „Historické vědy“, obor „Archivnictví - historie“ na Pedagogické fakultě Univerzity Hradec Králové na dobu 3 let. Forma studia prezenční, standardní doba studia 3 roky.*

**Hudební umění**

obor: Chráněná hudba

Forma studia prezenční.

*Závěr: AK souhlasí s akreditací bakalářského studijního programu „Hudební umění“, obor „Chráněná hudba“ pod novým názvem „Specializace v pedagogice“, obor „Sbormistrovství chráněné hudby“ na Pedagogické fakultě Univerzity Hradec Králové na dobu 4 let. Forma studia prezenční, standardní doba studia 3 roky.*

**Specializace v pedagogice**

obor: Učitel náboženství

Kombinovaná forma studia.

Projednávání bylo přerušeno.

UP Olomouc, Filozofická fakulta

**Filologie**

obor: Polština se zaměřením na cestovní ruch s intenzivní výukou cizích jazyků

Projednávání bylo přerušeno.

Univerzita Pardubice, Fakulta humanitních studií

**Filologie**

obor: Anglický jazyk-překladatelství

Bude projednáno na dubnovém zasedání AK.

UJEP Ústí nad Labem, Pedagogická fakulta

**Specializace v pedagogice**

obor: Školský management

**Kombinovaná forma studia.**

*Závěry: AK nesouhlasí s akreditací bakalářského studijního programu „Specializace v pedagogice“ obor „Školský management“ na Pedagogické fakultě Univerzity Jana Evangelisty Purkyně v Ústí nad Labem.*

*Zdůvodnění: Studium tohoto oboru nelze koncipovat v přímé návaznosti na středoškolské vzdělání, ale jako návazné magisterské studium. Značný je podíl externích vyučujících. Nebyl předložen soubor studijních materiálů dokládajících zajištění mimokontaktní výuky.*

**Tělesná výchova a sport**

obor: Tělesná výchova a sport

*Závěr: AK nesouhlasí s akreditací bakalářského studijního programu „Tělesná výchova a sport“ obor Tělesná výchova a sport“ na Pedagogické fakultě Univerzity Jana Evangelisty Purkyně v Ústí nad Labem.*

*Zdůvodnění: personální zajištění je nedostatečné, kurikulum obsahuje nedostatky.*

ZČU Plzeň, Fakulta humanitních studií

**Politologie**

obor: Politická sociologie

Prezenční forma studia.

*Závěr: AK nesouhlasí s akreditací bakalářského studijního programu „Politologie“, obor „Politická sociologie“ na Fakultě humanitních studií Západočeské univerzity v Plzni.*

*Zdůvodnění: Personální zajištění profilujících předmětů je nedostatečné. U některých předmětů jsou špatně zpracovány sylaby a nedostatečná je i literatura. Nevhodná je i skladba předmětů.*

Bankovní institut vysoká škola, a.s.

**Bankovníctví**

obory: Bankovní management

Elektronické obchodování

Informační technologie

Akreditace rozšíření na prezenční formu studia.

*Závěr: AK souhlasí s akreditací rozšíření bakalářského studijního programu „Bankovníctví“, obory „Bankovní management“, „Elektronické obchodování“ a „Informační technologie“, uskutečňovaného v kombinované formě studia Bankovním institutem vysokou školou, a.s., se sídlem v Praze, na formu studia prezenční na dobu akreditace tohoto programu v kombinované formě.*

**b) magisterské a navazující magisterské SP**

JU České Budějovice, Pedagogická fakulta

**Filologie**

obor: Bohemistika se zaměřením na publicistiku

Projednávání žádosti bylo přerušeno.

JU České Budějovice, Biologická fakulta

Genetika

Botanika

Akreditace rozšíření na výuku v anglickém jazyce.

*Závěr: AK souhlasí s akreditací rozšíření magisterských studijních programů „Botanika“, obory „Geobotanika“ a „Bionomie rostlin“ a „Genetika“, obor „Genetika a genové inženýrství“ uskutečňovaných na Biologické fakultě Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích na výuku v anglickém jazyce na dobu akreditace v českém jazyce. Forma studia je prezenční.*

OU Ostrava, Pedagogická fakulta

**Výtvarná umění**

obory: Výtvarná umění intermediální / Sochařství - volná tvorba / Malba / Grafika

Projednávání bylo přerušeno.

SU Opava, Filozoficko-přírodovědecká fakulta

**Filmové, televizní a fotografické umění a nová média**

obor: Tvůrčí fotografie

Projednávání žádosti bylo přerušeno.

**Filologie**

obor:

Čeština

Projednávání žádosti bylo přerušeno.

**Historické vědy**

obor: Historie – muzeologie

Projednávání žádosti bylo přerušeno.

TU Liberec, Hospodářská fakulta

**Systémové inženýrství a informatika**

obor: Manažerská informatika

*Závěr: AK souhlasí s akreditací rozšíření magisterského studijního programu „Systémové inženýrství a informatika“, uskutečňovaného na Hospodářské fakultě Technické univerzity v Liberci, o obor „Manažerská informatika“ na dobu platnosti akreditace tohoto programu. Forma studia je prezenční a kombinovaná, standardní doba studia 5 let.*

**c) doktorské SP**

MU Brno, Filozofická fakulta

**Filologie**

obor: Teorie areálových studií

Projednávání žádosti bylo přerušeno.

TU Liberec, Hospodářská fakulta

**Hospodářská politika a správa**

obor: Pojišťovnictví

**Závěr:** AK souhlasí s akreditací doktorského studijního programu „Hospodářská politika a správa“, obor „Pojišťovnictví“ na Hospodářské fakultě Technické univerzity v Liberci na dobu 4 let, forma studia prezenční a kombinovaná.

UP Olomouc, Přírodovědecká fakulta

**Matematika**

obor: Algebra a geometrie

**Závěr:** AK souhlasí s akreditací rozšíření doktorského studijního programu „Matematika“, uskutečňovaného na Přírodovědecké fakultě Univerzity Palackého v Olomouci, o obor „Algebra a geometrie“ na dobu platnosti akreditace tohoto programu.

MU Brno, Přírodovědecká fakulta

**Matematika**

Rozšíření o nové obory.

**Závěr:** AK souhlasí s akreditací rozšíření doktorského studijního programu „Matematika“, uskutečňovaného na Přírodovědecké fakultě Masarykovy univerzity v Brně, o obory „Pravděpodobnost a matematická statistika“ a „Vědecko-technické výpočty“ na dobu platnosti akreditace tohoto programu.

**d) doktorské SP – rozšíření podle § 81 zákona**

ČVUT Praha Fakulta jaderná a fyzikálně inženýrská

**Aplikace přírodních věd**

rozšíření na ústav	obor
Fyzikální ústav AV ČR	Fyzikální inženýrství
Ústav fyzikální chemie J.H. AV ČR	Fyzikální inženýrství / Analytická chemie / Fyzikální chemie
Ústav fyziky plazmatu AV ČR	Fyzikální inženýrství
Ústav informatiky AV ČR	Matematické inženýrství
Ústav jaderné fyziky AV ČR	Matematické inženýrství / Fyzikální inženýrství / Jaderné inženýrství / Analytická chemie / Jaderná chemie
Ústav makromolekulární ch. AV ČR	Fyzikální chemie
Ústav teor. a apl. mechaniky AV ČR	Fyzikální inženýrství
Ústav teorie inf. a autom. AV ČR	Matematické inženýrství

**Závěry:** AK souhlasí s akreditací rozšíření doktorského studijního programu „Aplikace přírodních věd“, uskutečňovaného na Fakultě jaderné a fyzikálně inženýrské Českého vysokého učení technického v Praze, na dobu platnosti akreditace tohoto programu na univerzitě, forma studia prezenční a kombinovaná:

- 1) oboru „Fyzikální inženýrství“ na Fyzikální ústav AV ČR, Ústav fyzikální chemie J. Heyrovského AV ČR, Ústav fyziky plazmatu AV ČR, Ústav jaderné fyziky AV ČR, Ústav teoretické a aplikované mechaniky AV ČR.
- 2) oboru „Matematické inženýrství“ na Ústav informatiky AV ČR, Ústav jaderné fyziky AV ČR, Ústav teorie informace a automatizace AV ČR.
- 3) oboru „Jaderné inženýrství“ na Ústav jaderné fyziky AV ČR.
- 4) Ostatní obory budou projednány na příštím zasedání AK.

MU Brno, Přírodovědecká fakulta

**Matematika**

Rozšíření na Matematický ústav AV ČR.

obory: Algebra, teorie čísel a matematická logika / Geometrie, topologie a globální analýza / Matematická analýza / Obecné otázky matematiky / Pravděpodobnost a matematická statistika / Vědecko-technické výpočty.

**Závěr:** AK souhlasí s akreditací rozšíření doktorského studijního programu „Matematika“, s obory „Algebra, teorie čísel a matematická logika“, „Geometrie, topologie a globální analýza“, „Matematická analýza“, „Obecné otázky matematiky“, „Pravděpodobnost a matematická statistika“ a „Vědecko-technické výpočty“, uskutečňovaného na Přírodovědecké fakultě Masarykovy univerzity v Brně, na Matematický ústav AV ČR na dobu platnosti akreditace na této fakultě. Forma studia prezenční a kombinovaná.

TU Liberec, Fakulta strojní

**Strojní inženýrství**

obor: Aplikovaná mechanika

Rozšíření na Ústav termomechaniky AV ČR.

**Závěr:** AK souhlasí s akreditací rozšíření doktorského studijního programu „Strojní inženýrství“, oboru „Aplikovaná mechanika“, uskutečňovaného na Fakultě strojní Technické univerzity v Liberci na Ústav termomechaniky AV ČR na dobu platnosti akreditace tohoto programu na uvedené fakultě. Forma studia prezenční a kombinovaná.

UTB Zlín, Fakulta technologická

**Chemie**

obor: Technologie makromolekulárních látek

Rozšíření na Ústav makromolekulární chemie AV ČR.

*Závěr: AK souhlasí s akreditací rozšíření doktorského studijního programu „Chemie“, oboru „Technologie makromolekulárních látek“ uskutečňovaného na Fakultě technologické Univerzity Tomáše Bati ve Zlíně na Ústav makromolekulární chemie AV ČR na dobu platnosti akreditace tohoto programu na výše uvedené fakultě. Forma studia prezenční a kombinovaná.*

**e) akreditace habilitačního řízení**

UK Praha, 1. lékařská fakulta

**Tělovýchovné lékařství**

*Závěr: AK nesouhlasí s akreditací habilitačního řízení v oboru „Tělovýchovné lékařství“ na 1. lékařské fakultě Univerzity Karlovy v Praze.*

**Zdůvodnění:**

- 1) *Není splněn předpoklad zákona o VŠ vyžadující vazbu mezi oborem habilitace a doktorským studijním programem. Jeden student (není uvedeno v kterém studijním programu studuje), žádný absolvent a skutečnost, že nikdo z pracovníků uvedených jako garanti habilitačního řízení není v seznamu školitelů doktorských studijních programů na UK v Praze, jsou podle názoru AK dostatečným důkazem tohoto tvrzení.*
- 2) *Skutečnost, že se pracovišti nepodařilo za celou dobu existence grantových agentur získat ani jediný projekt svědčí o tom, že výzkumná činnost v této oblasti není na žádoucí úrovni.*
- 3) *Jeden z uvedených pracovníků v posledních třech letech v oboru nepublikoval.*

**ad7) diskuse ke vzdělávání učitelů pro střední školy na pedagogických fakultách**

AK diskutovala o problematice přípravy učitelů pro střední školy se zřetelem na jejich přípravu na PdF.

Z diskuse:

- zajištění kvalitní přípravy učitelů pro střední školy je na řadě PdF značně problematické;
- v každém oboru, pro který mají být učitelé připravováni, je potřeba stanovit určité minimální standardy, bez jejichž splnění nelze akreditaci doporučit;
- jednotlivé žádosti je potřeba posuzovat s přihlédnutím k reálným podmínkám jednotlivých PdF. neměla by být přijímána „plošná“ omezení akreditace;
- studijní programy určené k přípravě učitelů pro střední školy v jednotlivých oborech jsou PdF chápány jako do jisté míry prestižní a pokud to umožní podmínky na fakultách, měly by být zachovány;
- každá PdF by se měla orientovat především na ty obory, pro které má odpovídající materiální a personální zajištění a měla by soustředit své úsilí na jejich další rozvoj; PdF nemohou obsáhnout celé spektrum oborů pro SŠ;
- problematická zůstává dostupnost, příp. úroveň habilitačních a jmenovacích řízení pro akademické pracovníky PdF;
- některé PdF dodávaly požadovaná doplnění k žádostem jen velmi obtížně a v nedostatečné kvalitě; navíc mnohé prakticky nereagovaly na doporučení AK z let 1995 a 1998;
- MŠMT by mělo mít vlastní koncepci přípravy učitelů.

**ad8) dokončení reakreditací strojních fakult a nové SP těchto fakult**

**Přijaté závěry k přerušným žádostem:**

**VA Brno, Fakulta letectva a protivzdušné obrany**

*AK souhlasí s akreditací magisterského studijního programu **Letecká a raketová technika** se standardní dobou studia 5,5 let v kombinované formě studia oborů*

*Letecká technika,*

*Raketová technika,*

*Letecký štábní,*

*Letištní technické zabezpečení,*

*Letecké technické a provozní zabezpečení,*

*Letový provoz,*

*Meteorologické zabezpečení,*

*Pilot vojenského letadla,*

*vše na dobu 6 let.*

**VA Brno, Fakulta vojensko-technická-druhů vojsk;**

*AK souhlasí:*

1) s akreditací bakalářského studijního programu **Vojenská technika - strojní** se standardní dobou studia 3 roky v kombinované formě studia oborů

*Zbraně a munice,*

*Materiálové a technologické inženýrství – Zabezpečení jakosti vojenských dodávek na dobu 6 let.*

2) s akreditací navazujícího magisterského studijního programu **Vojenská technika - strojní** se standardní dobou studia 3 roky v kombinované formě studia oboru

*Zbraně a munice na dobu 6 let.*

3) s akreditací magisterského studijního programu **Vojenská technika - strojní** se standardní dobou studia 5 roků v kombinované formě studia oborů

*Dopravní a manipulační technika na dobu 6 let,*

*Zbraně a munice na dobu 10 let.*

#### **VUT Brno, Fakulta strojího inženýrství:**

*AK souhlasí:*

1) s prodloužením akreditace magisterského studijního programu **Strojní inženýrství**; obory *Průmyslový design ve strojírenství, Matematické inženýrství, Fyzikální inženýrství, Strojírenská technologie a průmyslový management* na dobu 10 let, standardní doba studia 5 let;

2) s prodloužením akreditace navazujícího magisterského studijního programu **Strojní inženýrství**; obor *Průmyslový design ve strojírenství, Strojírenská technologie a průmyslový management* na dobu 6 let, standardní doba studia 3 roky;

3) s akreditací bakalářského studijního programu **Aplikované vědy v inženýrství**; obory *Průmyslový design ve strojírenství, Matematické inženýrství, Fyzikální inženýrství* na dobu 6 let, standardní doba studia 3 roky;

4) s akreditací navazujícího magisterského studijního programu **Aplikované vědy v inženýrství**; obory *Průmyslový design ve strojírenství, Matematické inženýrství, Fyzikální inženýrství* na dobu 4 let, standardní doba studia 2 roky;

5) s akreditací navazujícího magisterského studijního programu **Strojírenská technologie**; obor *Strojírenská technologie a průmyslový management* na dobu 4 let, standardní doba studia 2 roky;

6) s prodloužením akreditace doktorského studijního programu **Fyzikální inženýrství a materiálové inženýrství**; obor *Fyzikální inženýrství a materiálové inženýrství* na dobu 8 let, standardní doba studia 3 roky;

7) s prodloužením akreditace doktorského studijního programu **Aplikované vědy v inženýrství**; obor *Matematické inženýrství* na dobu 8 let, standardní doba studia 3 roky.

*Vše forma studia prezenční a kombinovaná.*

#### **ČVUT Praha, Fakulta strojní:**

*AK souhlasí:*

1) s akreditací magisterského studijního programu **Strojní inženýrství**; obory *Řízení a ekonomika podniku, Matematické modelování v technice* na dobu 11 let, standardní doba studia 5,5 roku;

2) s akreditací bakalářského studijního programu **Strojírenství**; obor *Strojírenská technologie a management* na dobu 8 let, standardní doba studia 4 roky;

3) s akreditací navazujícího magisterského studijního programu **Strojní inženýrství**; obory *Řízení a ekonomika podniku, Matematické modelování v technice* na dobu 4 let, standardní doba studia 2 roky;

4) s prodloužením akreditace doktorského studijního programu **Strojní inženýrství**; obor *Matematické a fyzikální inženýrství* na dobu 8 let, *Řízení a ekonomika podniku* na dobu 4 let, standardní doba studia 3 roky.

*Vše forma studia prezenční a kombinovaná.*

#### **TU Liberec, Fakulta strojní**

*AK souhlasí:*

1) s prodloužením akreditace bakalářského studijního programu **Strojírenství**; obory *Materiály a technologie, Stroje a zařízení* na dobu 6 let, *Výrobní systémy* na dobu 3 let, standardní doba studia 3 roky;

2) s prodloužením akreditace navazujícího magisterského studijního programu **Strojní inženýrství**; obory *Aplikovaná mechanika, Konstrukce strojů a zařízení* na dobu 6 let, *Automatizované systémy řízení ve strojírenství, Strojírenská technologie, Výrobní systémy* na dobu 3 let, standardní doba studia 3 roky.

*Vše forma studia prezenční a kombinovaná.*

#### **ZČU Plzeň, Fakulta strojní**

*AK souhlasí:*

1) s prodloužením akreditace doktorského studijního programu **Strojní inženýrství**; obory *Stavba energetických strojů a zařízení a Materiálové inženýrství a strojírenská metalurgie* na dobu 8 let, obory *Stavba výrobních strojů a zařízení, Strojírenská technologie-technologie obrábění, Termomechanika a mechanika tekutin* na dobu 4 let, vše standardní doba studia 3 roky, forma studia prezenční a kombinovaná;

2) s prodloužením akreditace magisterského studijního programu **Strojní inženýrství**; obory *Dopravní a manipulační technika, Stavba energetických strojů a zařízení, Materiálové inženýrství a strojírenská*

metalurgie na dobu 10 let, Stavba výrobních strojů a zařízení, Strojírenská technologie-technologie obrábění na dobu 5 let, vše standardní doba studia 5 let, forma studia prezenční;

3) s prodloužením akreditace magisterského studijního programu **Strojní inženýrství**; obory Materiálové inženýrství a strojírenská metalurgie a Strojírenská technologie-technologie obrábění na dobu 6 let, forma studia kombinovaná, standardní doba studia 5 let;

4) s akreditací navazujícího magisterského studijního programu **Strojní inženýrství**; obory Materiálové inženýrství a strojírenská metalurgie, Dopravní a manipulační technika, Stavba energetických strojů a zařízení, Stavba výrobních strojů a zařízení a Strojírenská technologie-technologie obrábění na dobu 4 let, forma studia prezenční, standardní doba studia 2 roky;

5) s prodloužením akreditace bakalářského studijního programu **Strojírenství**; obor Strojírenství na dobu 6 let, forma studia prezenční, standardní doba studia 3 roky;

6) s akreditací bakalářského studijního programu **Strojní inženýrství**; oboru Strojní inženýrství na dobu 6 let, forma studia prezenční, standardní doba studia 3 roky.

AK doporučuje, aby při žádostech o prodloužení platnosti akreditace ZČU prokázala zvýšení počtu a kvality publikační aktivity katedry konstruování, katedry průmyslového inženýrství a managementu a Katedry technologie obrábění.

#### **UJEP Ústí n/L., Ústav techniky a řízení výroby**

AK souhlasí s prodloužením akreditace bakalářského studijního programu Strojírenství se zaměřením na ekonomiku a řízení, oboru Strojírenství se zaměřením na ekonomiku a řízení pod novým názvem **Strojírenská technologie**; obor Řízení výroby na dobu 3 let, forma studia prezenční, standardní doba studia 3 roky. Projednávání kombinované formy se přerušuje do doby dodání náležitostí podle §4 odst. 3 a 4 vyhlášky MŠMT č. 42/1999 Sb.

**Zdůvodnění:** Studijní plány jsou založeny především na technických oborech. Obsah studia lépe charakterizuje název studijního programu Strojírenská technologie, obor Řízení výroby.

**Doporučení:** AK doporučuje UJEP v Ústí n/L. zvýšit podíl profesorů a docentů při zabezpečování přednášek teoretických i odborných předmětů akreditovaného studijního programu. Přehled o kvalifikačním vývoji personálního zajištění Ústavu techniky a řízení výroby předloží vedení školy Akreditační komisi do 31.12.2003.

#### **ad9) pokračování reakreditací právnických fakult a nové SP na právnických fakultách**

##### **MU Brno, Právnická fakulta**

**Závěry:** 1) AK souhlasí s prodloužením akreditace doktorského studijního programu **Teoretické právní vědy**, obory (některé názvy oborů byly změněny) Finanční právo, Římské právo, Právo životního prostředí, Občanské právo, Trestní právo, Teorie práva, Ústavní právo a státověda, Správní právo, Dějiny státu a práva, Mezinárodní právo veřejné, Mezinárodní právo soukromé, Právo Evropských společenství na dobu 8 let, forma studia prezenční a kombinovaná, standardní doba studia 3 roky.

2) Projednávání bakalářského studijního programu Právní specializace a jeho oborů v kombinované formě se přerušuje do doby dodání náležitostí podle §4 odst. 3 a 4 vyhlášky MŠMT č. 42/1999 Sb.

##### **UK Praha, Právnická fakulta**

**Závěr:** AK souhlasí s prodloužením akreditace doktorského studijního programu **Teoretické právní vědy**, obory (některé názvy oborů byly změněny) „Občanské právo, obchodní právo, civilní proces (Soukromé právo I)“, „Občanské právo, rodinné právo, pracovní právo, právo k nehmotným statkům, civilní proces (Soukromé právo II)“, „Ústavní právo, mezinárodní právo, evropské právo (Veřejné právo I)“, „Ústavní právo, správní právo, finanční právo, právo životního prostředí, právo sociálního zabezpečení (Veřejné právo II)“, Ústavní právo, trestní právo, kriminalistika, kriminologie (Veřejné právo III)“, „Právní dějiny, teorie práva, filosofie a sociologie práva“ na dobu 8 let, , forma studia prezenční a kombinovaná, standardní doba studia 3 roky.

##### **ZČU Plzeň, Fakulta právnická**

Projednávání žádosti o prodloužení akreditace bylo přerušeno; do konce října t.r. fakulta předloží plán rozvoje personálního zabezpečení výuky.

#### **ad10) reakreditace ekonomických fakult 2. etapa**

##### **VŠE, Fakulta financí a účetnictví**

AK souhlasí:

1) s prodloužením akreditace bakalářského studijního programu **Hospodářská politika a správa**, obory Finance, Účetnictví a finanční řízení podniku, Finance - daně a finanční kontrola na dobu 6 let, forma studia prezenční, standardní doba studia 3 roky;

2) s prodloužením akreditace doktorského studijního programu **Hospodářská politika a správa**, obory Finance, Účetnictví a finanční řízení podniku na dobu 6 let, forma studia kombinovaná, standardní doba studia 3 roky;



3) s prodloužením akreditace magisterského studijního programu **Hospodářská politika a správa**, obory Finance, Účetnictví a finanční řízení podniku na dobu 10 let, forma studia prezenční, standardní doba studia 5 roky;

4) s prodloužením akreditace navazujícího magisterského studijního programu **Hospodářská politika a správa**, obory Finance, Účetnictví a finanční řízení podniku na 4 roky, forma studia prezenční, standardní doba studia 2 roky.

#### **VŠE, Fakulta informatiky a statistiky**

projednávání bylo odloženo na dubnové zasedání.

#### **VŠE, Fakulta mezinárodních vztahů**

AK souhlasí:

1) s prodloužením akreditace bakalářského studijního programu **Mezinárodní ekonomické vztahy**, obory Mezinárodní obchod, Podnikání a právo na 6 let, forma studia prezenční, standardní doba studia 3 roky;

2) s prodloužením akreditace doktorského studijního programu **Mezinárodní ekonomické vztahy**, obory Mezinárodní ekonomické vztahy na dobu 8 let, forma studia prezenční a kombinovaná, standardní doba studia 3 roky; projednávání oborů Obchodní a mezinárodní hospodářské právo, Mezinárodní politické vztahy a Evropská studia bylo přerušeno;

3) s prodloužením akreditace magisterského studijního programu **Mezinárodní ekonomické vztahy**, obory Mezinárodní obchod, Podnikání a právo na dobu 10 let, forma studia prezenční, standardní doba studia 5 let. Projednávání oboru Mezinárodní a evropská studia – diplomacie bylo přerušeno;

4) s prodloužením akreditace navazujícího magisterského studijního programu **Mezinárodní ekonomické vztahy**, obory Mezinárodní obchod, Cestovní ruch, Komerční právo, Evropská integrace na dobu 4 let, forma studia prezenční, standardní doba studia 2 roky. Projednávání oboru Mezinárodní politika a diplomacie bylo přerušeno.

Projednávání doktorského studijního programu **Politologie** bylo přerušeno.

#### **VŠE, Fakulta národohospodářská**

AK souhlasí:

1) s prodloužením akreditace doktorského studijního programu **Ekonomické teorie**, obor Obecná ekonomická teorie a dějiny ekonomických teorií na dobu 8 let, forma studia kombinovaná;

2) s prodloužením akreditace doktorského studijního programu **Hospodářská politika a správa**, obory Hospodářská politika, Regionalistika - veřejná správa na dobu 8 let, forma studia kombinovaná;

3) s prodloužením akreditace bakalářského studijního programu **Hospodářská politika a správa**, obory Národní hospodářství a Veřejná správa a regionální ekonomika, na dobu 6 let, forma studia prezenční, standardní doba studia 3 roky;

4) s prodloužením akreditace magisterského studijního programu **Hospodářská politika a správa**, obory Národní hospodářství, Regionalistika a veřejná správa na dobu 10 let, forma studia prezenční, standardní doba studia 5 let;

5) s prodloužením akreditace navazujícího magisterského studijního programu **Hospodářská politika a správa**, obory Hospodářská politika, Regionalistika a veřejná správa na dobu 4 let, forma studia prezenční, standardní doba studia 2 roky;

#### **VŠE, Fakulta podnikohospodářská**

AK souhlasí:

1) s prodloužením akreditace bakalářského studijního programu **Ekonomika a management**, obor Podniková ekonomie a management na dobu 6 let, forma studia prezenční, standardní doba studia 3 roky;

2) s prodloužením akreditace doktorského studijního programu **Ekonomika a management**, obor Podniková ekonomie a management na dobu 8 let, forma studia prezenční a kombinovaná;

3) s prodloužením akreditace magisterského studijního programu **Ekonomika a management**, obor Podniková ekonomie a management na dobu 10 let, forma studia prezenční, standardní doba studia 5 let;

4) s prodloužením akreditace navazujícího magisterského studijního programu **Ekonomika a management**, obor Podniková ekonomie a management na dobu 4 let, forma studia prezenční, standardní doba studia 2 roky.

AK nesouhlasí s prodloužením akreditace bakalářských a magisterských programů v distanční formě studia.

**Zdůvodnění:** Fakulta není připravena uskutečňovat žádané programy v distanční formě studia ve smyslu zákona č. 111/1998 Sb. a vyhlášky MŠMT č. 42/1999 Sb.

#### **ČZU, Fakulta provozně ekonomická**

AK souhlasí:

1) s prodloužením akreditace bakalářského studijního programu **Ekonomika a management**, obor Agrarökonomie na dobu 6 let, forma studia prezenční, standardní doba studia 3 roky;

2) s prodloužením akreditace magisterského studijního programu **Ekonomika a management**, obor Provoz a ekonomika na dobu 10let, forma studia prezenční a kombinovaná, standardní doba studia 5 let;

3) s prodloužením akreditace magisterského studijního programu **Ekonomika a management**, obor *Agricultural Economics and Management* na dobu 10let, forma studia prezenční, standardní doba studia 5 let;  
 4) s prodloužením akreditace bakalářského studijního programu **Hospodářská politika a správa**, obor *Veřejná správa a regionální rozvoj* na dobu 6 let, forma studia prezenční a kombinovaná, standardní doba studia 3 roky;

5) s prodloužením akreditace magisterského studijního programu **Hospodářská politika a správa**, obor *Podnikání a administrativa* na dobu 10 let, forma studia prezenční a kombinovaná, standardní doba studia 5 let;

Studijní programy *Kvantitativní metody v ekonomice a Systémové inženýrství a informatika* stejně jako doktorské studijní programy budou projednány na dubnovém zasedání;

Je třeba jednoznačně vymezit bakalářské a navazující magisterské studijní programy a jejich obory.

#### ad11) požadavky AK ke 3. etapě reakreditací

AK projednala průvodní text a návrh požadavků na žádosti o prodloužení akreditace studijních programů zařazených do 3. etapy. Tajemník AK informoval o záměru upravit mechanismus předkládání žádostí ve třetí a dalších etapách předkládání žádostí o prodloužení akreditace, ale i žádostí o akreditace či akreditace rozšíření. a dopis rektorům a děkanům vysokých škol o změnám ve formě předkládání žádostí.

**Závěry:** 1) Po zapracování doporučených úprav AK souhlasí s formou a strukturou požadavků na žádosti předkládané ve 3. etapě a s jejich vystavením na [www.MŠMT](http://www.MŠMT).

2) AK souhlasí s textem dopisu rektorům a děkanům vysokých škol o změnám ve formě předkládání žádostí.

#### ad12) Reakreditace SP na pedagogických fakultách (pokračování)

##### Přijaté závěry k jednotlivým fakultám:

Legenda: P-forma prezenční, K- kombinovaná, nav.- navazující magisterský program.

Jak již bylo zmíněno v zápisu z AK 01-01, pro kombinovanou formu studia je třeba předložit náležitosti podle vyhlášky č.42/1999 Sb.

#### PdF JČU České Budějovice

Typ SP/ forma	Název SP	Název oboru	Stand doba	Akred. (roky)	Zdůvodnění/ doporučení/ poznámka
Bc/P	Tělesná výchova a sport	Tělesná výchova	3	4	
Mgr/P	Učitelství pro SŠ	Učitelství biologie	5	6	Zkvalitnit výuku moderní biologie, kontrola za 3 roky.
Mgr/P	Učitelství pro SŠ	Učitelství dějepisu	5	6	
Mgr/P	Učitelství pro SŠ	Učitelství fyziky	5	6	
Mgr/P	Učitelství pro SŠ	Učitelství chemie	5	3	Doplnit pers. zajištění nosných předmětů, doplnit a vést pedagogickou dokumentaci, zajistit přístup k chem. informačním zdrojům.
Mgr/P	Učitelství pro SŠ	Učitelství výpočetní techniky	5	6	
Mgr/P	Učitelství pro SŠ	Učitelství matematiky	5	6	
Mgr/P	Učitelství pro SŠ	Učitelství tělesné výchovy	5	6	
Mgr/P	Učitelství pro ZŠ	Učitelství hudby pro zákl. umělecké školy	5	6	
Mgr/P	Učitelství pro ZŠ	Učitelství výtvarné výchovy pro zákl. uměl. školy	5	6	
Mgr/P	Učitelství pro ZŠ	Učitelství výtvarné výchovy pro 2. st. ZŠ	5	6	

#### PdF MU Brno

Dr/PK	Matematika	Diskrétní matematika	3	3	
Dr/PK	Specializace v pedagogice	Hudební teorie a pedagogika	3	4	Pův. název Teorie a dějiny hudebního umění.
nav. Mgr/P	Pedagogika	Pedagogika	2	4	
Bc/P	Speciální pedagogika	Speciální pedagogika	3	4	

Mgr/P	Speciální pedagogika	Speciální pedagogika	5	6	
nav. Mgr/P	Speciální pedagogika	Speciální pedagogika	2	4	
Mgr/P	Učitelství pro SŠ	Učitelství dějepisu pro SŠ	5		Předložit znovu do května. 2002.
Mgr/P	Učitelství pro SŠ	Učitelství hry na klavír pro SŠ	5	6	
Mgr/P	Učitelství pro SŠ	Učitelství hudební výchovy pro SŠ	5	6	
Mgr/P	Učitelství pro SŠ	Učitelství hry na varhany pro SŠ	5	6	
Mgr/P	Učitelství pro SŠ	Učitelství sólového zpěvu pro SŠ	5	6	
Mgr/P	Učitelství pro SŠ	Učitelství výtvarné výchovy pro SŠ	5	6	
Mgr/P	Učitelství pro SŠ	Učitelství vizuální tvorby pro SŠ	5	6	
Mgr/P	Učitelství pro SŠ	Učitelství řízení sboru pro SŠ	5	6	
Mgr/P	Učitelství pro SŠ	Učitelství matematiky pro SŠ	5	6	
Mgr/P	Učitelství pro SŠ	Učitelství základů společenských věd pro SŠ	5	6	Pův. název Učitelství občanské výchovy pro SŠ.
Mgr/P	Učitelství pro SŠ	Učitelství spec. pedagogiky pro SŠ	5	6	
Mgr/P	Učitelství pro SŠ	Učitelství tělesné výchovy pro SŠ	5	6	Za 3 roky předložit zprávu o vědecké a publikační činnosti.
Mgr/P	Učitelství pro ZŠ	Učitelství biologie pro ZŠ	5	6	
Mgr/P	Učitelství pro ZŠ	Učitelství dějepisu pro ZŠ	5	6	
Mgr/P	Učitelství pro ZŠ	Učitelství pro 1. stupeň ZŠ	5	6	
Mgr/P	Učitelství pro ZŠ	Učitelství spec. pedagogiky pro ZŠ	5	6	
Mgr/P	Učitelství pro ZŠ	Učitelství tech. výchovy pro ZŠ	5	6	
Mgr/P	Učitelství pro ZŠ	Učitelství výtvarné výchovy pro ZŠ	5	6	
Mgr/P	Učitelství pro ZŠ	Učitelství zeměpisu pro ZŠ	5	6	
Mgr/P	Učitelství pro ZŠ	Učitelství hudební výchovy pro ZŠ	5	6	
Mgr/P	Učitelství pro ZŠ	Učitelství matematiky pro ZŠ	5	6	
Mgr/P	Učitelství pro ZŠ	Učitelství chemie pro ZŠ	5	6	

#### **PdF OU Ostrava**

Typ SP/ forma	Název SP	Název oboru	Stand doba	Akred. (roky)	Zdůvodnění/ doporučení/ poznámka
Mgr/P	Učitelství pro SŠ	Hudební výchova a sbormistrovství pro SŠ	5	6	
Mgr/P	Učitelství pro SŠ	Výtvarná výchova pro SŠ	5	6	
Mgr/P	Učitelství pro SŠ	Výtvarná výchova a	5	6	dvouoborové studium

		výtvarná tvorba pro SŠ			
--	--	------------------------	--	--	--

### **PdF TU Liberec**

Typ SP/ forma	Název SP	Název oboru	Stand doba	Akred. (roky)	Zdůvodnění/ doporučení/ poznámka
Bc/P	Aplikovaná matematika	Pojistná matematika	3	4	
Dr	Aplikované vědy v inženýrství	Fyzikální inženýrství	3	10	
Bc/P	Ekonomika a management	Management sportovní	3	6	
Mgr/P	Učitelství pro SŠ	Učitelství matematiky pro SŠ	5	6	
Mgr/P	Učitelství pro SŠ	Učitelství fyziky pro SŠ	5	6	
Mgr/P	Učitelství pro ZŠ	Učitelství tělesné výchovy pro 2. st. ZŠ	5		Předložit znovu do května 2002; zlepšit kvalifikační úroveň a posílit vědeckou činnost.
Mgr/P	Učitelství pro ZŠ	Učitelství ČJ pro 2. st. ZŠ	5		Předložit znovu do května 2002; posílit kvalifikační úroveň a odbornou a publikační práci učitelů.
Mgr/P	Učitelství pro ZŠ	Učitelství angl. j. pro 2. st. ZŠ	5	ne	Omezení akreditace-zákaz přijímat uchazeče ke studiu od r. 2002/03; personální zajištění je nedostatečné, odborná a publikační činnost nevyhovující.
Mgr/P	Učitelství pro ZŠ	Učitelství něm. j. pro 2. st. ZŠ	5	6	
Mgr/P	Učitelství pro ZŠ	Učitelství fr. j. pro 2. st. ZŠ	5		Předložit znovu do května 2002; posílit kvalifikační úroveň a odbornou a publikační práci učitelů.

### **PdF Univerzita Hradec Králové**

Typ SP/ forma	Název SP	Název oboru	Stand doba	Akred. (roky)	Zdůvodnění/ doporučení/ poznámka
Dr	Historické vědy	České a československé dějiny	3	4	
Bc/P	Fyzika	Fyzikálně-technická měření a výpočetní technika	3	4	
Mgr/P	Specializace v pedagogice	Sociální pedagogika	5	6	
Bc/P	Speciální pedagogika	Výchovná práce ve speciálních zařízeních	3	4	
Mgr/P	Učitelství pro SŠ	Učitelství pro SŠ-biologie	5	6	Po 2 letech kontrola personálního zajištění a vědecké (publikační) činnosti.
Mgr/P	Učitelství pro SŠ	Učitelství pro SŠ - dějepis	5	6	
Mgr/P	Učitelství pro SŠ	Učitelství pro SŠ - fyzika	5	6	
Mgr/PK	Učitelství pro SŠ	Učitelství pro SŠ - hudební výchova	5	6	
Mgr/P	Učitelství pro SŠ	Učitelství pro SŠ - chemie	5		Předložit znovu do května 2002; posílit odborný růst učitelů v oboru, zkvalitnit vybavení laboratoří.

Mgr/P	Učitelství pro SŠ	Učitelství pro SŠ - matematika	5	6	
Mgr/P	Učitelství pro SŠ	Učitelství pro SŠ – základy společenských věd	5	6	Pův. název Učitelství pro SŠ - občanská nauka.
Mgr/P	Učitelství pro SŠ	Učitelství pro SŠ - tělesná výchova	5	6	
Mgr/PK	Učitelství pro SŠ	Učitelství pro SŠ - výtvarná výchova	5	6	Po 2 letech předložit zprávu o personálním zajištění.
Mgr/P	Učitelství pro SŠ	Učitelství pro SŠ - základy techniky	5	6	
Mgr/P	Učitelství pro ZŠ	Učitelství pro 2. st. ZŠ - dějepis	5	6	
Mgr/K	Učitelství pro ZŠ	Učitelství pro 2. st. ZŠ – výtvarná výchova	5	6	Po 2 letech předložit zprávu o personálním zajištění.
Mgr/K	Učitelství pro ZŠ	Učitelství pro 2. st. ZŠ - hudební výchova	5	6	
Bc/PK	Specializace v pedagogice	Textilní tvorba	3	4	Pův. název SP Výtvarná umění.

### **PdF UJEP Ústí nad Labem**

Typ SP/ forma	Název SP	Název oboru	Stand doba	Akred. (roky)	Zdůvodnění/ doporučení/ poznámka
Mgr/P	Učitelství pro ZŠ	Učitelství fyziky pro 2. st. ZŠ	5	6	
Mgr/P	Učitelství pro SŠ	Učitelství fyziky pro SŠ	5	6	
Bc/P	Humanitní studia	Základy humanitní vzdělanosti- Spec. estetická	3	4	
Bc/P	Humanitní studia	Základy humanitní vzdělanosti - Spec. politologická	3	4	
Bc/P	Chemie a technická chemie	Technicko man. stud. pro chem. a jim příbuz. obory	3	ne	Omezení akreditace-zákaz přijímat uchazeče ke studiu od r. 2002/03; nedostatečné personální zajištění.
Dr/PK	Specializace v pedagogice	Hudební teorie a pedagogika	3	4	
Mgr/P	Učitelství pro SŠ	Biologie	5	3	Zlepšit personální zajištění, zvážit možnost zajišťovat přípravu pouze pro 1. a 2. stupeň.
Mgr/P	Učitelství pro SŠ	Dějepis	5	6	
Mgr/P	Učitelství pro SŠ	Hudební výchova	5	6	
Mgr/P	Učitelství pro SŠ	Hra na nástroj	5	6	
Mgr/P	Učitelství pro SŠ	Sbormistrovství	5	6	
Mgr/P	Učitelství pro SŠ	Zpěv - sólo	5	6	
Mgr/P	Učitelství pro SŠ	Chemie	5	3	Posílit počet a odborný růst učitelů v oboru, zlepšit věkovou strukturu.
Mgr/P	Učitelství pro SŠ	Matematika	5	6	
Mgr/P	Učitelství pro SŠ	Tělesná výchova	5		Předložit znovu do května 2002; zlepšit úroveň kvalifikace a vědeckou a publikační aktivitu.
Mgr/P	Učitelství pro SŠ	Výtvarná výchova	5	6	
Mgr/P	Učitelství pro SŠ	Základy společenských věd	5	6	

### **Předložit zprávu do konce roku 2002 o následujících změnách:**

- 1) Psychologické disciplíny: zlepšit kvalifikační strukturu (získat docenta pro obor v hlavním pracovním poměru s úvazkem 1,0); upravit kurikulum; specializovat pracovníky katedry na jednotlivé psychologické disciplíny.

- 2) Pedagogické disciplíny: zlepšit kvalifikační strukturu (získat docenta pro obor v hlavním pracovním poměru s úvazkem 1,0); personálně a kvalifikačně zlepšit zabezpečení oboru speciální pedagogika.

#### **PdF UK Praha**

Typ SP/ forma	Název SP	Název oboru	Stand doba	Akred. (roky)	Zdůvodnění/ doporučení/ poznámka
Dr/PK	Filozofie	Filozofie	3	3	Pův. název oboru Filozofie výchovy; AK doporučuje rekonstrukci pracoviště.
Bc/P	Filozofie	Studium humanitní vzdělanosti	3	6	
Mgr/P	Pedagogika	Pedagogika předškolního věku	5	6	
Mgr/P	Učitelství pro 2 st. ZŠ	Učitelství pro 2. stupeň ZŠ -Chemie	5	6	
Mgr/P	Učitelství pro SŠ	Chemie	5	ne	Omezení akreditace-zákaz přijímat uchazeče ke studiu od r. 2002/03. Doplnit pers.zajištění katedry chemie mladšími pracovníky s VŠ vzděláním v chemii a pracovníky s vědeckou hodností v oboru chemie.

**Fakulta předloží do konce roku 2002 zprávu** o optimalizaci organizační podoby a personální struktury pracovišť garantujících výuku pedagogických a filozofických disciplín.

#### **PdF UP Olomouc**

Typ SP/ forma	Název SP	Název oboru	Stand doba	Akred. (roky)	Zdůvodnění/ doporučení/ poznámka
Bc/K	Pedagogika	Pedagogické poradenství a školský management	3		Předložit znovu do května 2002; přepracovat kurikulum a změnit název; šlo o spojení dvou nesourodých složek; předložit studijní materiály zajišťující mimokontaktní výuku.
Mgr/K	Učitelství pro SŠ	Učitelství hry na nástroj nebo zpěvu pro SŠ a ZUŠ	5	6	
Mgr/P	Učitelství pro SŠ	Učitelství odb. předmětů pro stř. zdrav. školy	5	6	
Mgr/P	Učitelství pro SŠ	Učitelství sociálních a zdravotních předmětů	5	6	po 3 letech zpráva o spolupráci s LF a kvalitě výuky
Mgr/P	Učitelství pro SŠ	Učitelství základů spol. věd. pro SŠ	5	6	
Mgr/PK	Učitelství pro SŠ	Učitelství hudební výchovy pro SŠ	5	6	
Mgr/P	Učitelství pro SŠ	Učitelství pedagogiky pro SŠ	5	6	
Mgr/PK	Učitelství pro SŠ	Učitelství výtvarné výchovy pro SŠ	5	6	

#### **PdF ZČU Plzeň**

Typ SP/ forma	Název SP	Název oboru	Stand doba	Akred. (roky)	Zdůvodnění/ doporučení/ poznámka
Bc/P	Tělesná výchova a sport	Tělesná výchova a sport	3		Předložit znovu do května 2002; zlepšit personální zajištění.

Bc/P	Sociální péče	Sociální práce	3		Omezení akreditace-zákaz přijímat ke studiu uchazeče od r. 2002/03; Zdůvodnění následuje za tabulkou.
Bc/P	Výtvarná umění	Knižní kultura	3		Předložit znovu do května 2002; vytvořit logičtější stavbu předmětů, zlepšit personální zajištění; přeřadit do některého z učitelských programů.
Bc/P	Výtvarná umění	Manažerství výtvarné kultury	3	ne	Omezení akreditace-zákaz přijímat ke studiu uchazeče od r. 2002/03; skladba předmětů ani personální zajištění negarantují úroveň znalostí, jež by odpovídala profilu absolventa a jeho uplatnění v praxi.
Mgr/P	Učitelství pro SŠ	Učitelství hudební výchovy pro SŠ	5	6	
Mgr/P	Učitelství pro SŠ	Učitelství hry na nástroj pro SŠ-hra na akordeon	5	6	po 2 letech podat zprávu o personálním zajištění
Mgr/P	Učitelství pro SŠ	Učitelství sólového zpěvu pro SŠ	5	6	
Mgr/P	Učitelství pro SŠ	Učitelství odborných uměleckých předmětů pro SŠ	5	6	
Mgr/P	Učitelství pro SŠ	Učitelství výtvarné výchovy pro SŠ	5	6	
Mgr/P	Učitelství pro SŠ	Učitelství občanské výchovy pro SŠ	5	ne	Omezení akreditace-zákaz přijímat ke studiu uchazeče od r. 2002/03; personální zajištění je nedostatečné.
Mgr/P	Učitelství pro SŠ	Učitelství matematiky pro SŠ	5		Předložit znovu do května 2002; zlepšit personální zajištění, spolupráce s FAV
Mgr/P	Učitelství pro SŠ	Učitelství fyziky pro SŠ	5		Předložit znovu do května 2002; zlepšit personální zajištění, spolupráce s FAV
Mgr/P	Učitelství pro SŠ	Učitelství chemie pro SŠ	5	ne	Omezení akreditace-zákaz přijímat ke studiu uchazeče od r. 2002/03; doplnit pers.zajištění katedry chemie mladšími pracovníky s VŠ vzděláním v chemii a pracovníky s vědeckou hodností v oboru chemie, vybavit pracoviště technikou a vytvořit podmínky pro vědeckou práci.
Mgr/P	Učitelství pro SŠ	Učitelství biologie pro SŠ	5	ne	Omezení akreditace-zákaz přijímat ke studiu uchazeče od r. 2002/03; personální zajištění je nedostatečné.
Mgr/P	Učitelství pro SŠ	Učitelství tělesné výchovy pro SŠ	5	ne	Omezení akreditace-zákaz přijímat ke studiu uchazeče od r. 2002/03; nedostatečné pers. zaj. (chybí prof. nebo doc.), nedostatečná vědecká činnost a nedostatečná publikační činnost v renomovaných časopisech.
Mgr/P	Učitelství pro SŠ	Učitelství psychologie pro SŠ	5	6	
Mgr/P	Učitelství pro ZŠ	Učitelství výpočetní techniky pro 2. st. ZŠ	5	6	

**Zdůvodnění omezení akreditace studijního programu Sociální péče, oboru Sociální práce:** obsah studia oboru sociální práce není dostatečný z hlediska potřeby zprostředkovat studentům znalosti a dovednosti potřebné pro

kvalifikovaný výkon sociální práce jako interdisciplinárního aplikovaného oboru. V plánu studia zcela chybí praxe studentů sociální práce a supervize, která by zprostředkovala propojení teoretických zkušeností a praktických dovedností studentů. Nedostatečně je koncipována disciplína filozofie a etika (chybí zevrubnější orientace ve vývoji sociálně filozofického myšlení v Evropě), teorie a metody sociální práce (chybí teorie jsou uvedeny pouze metody), právo (chybí sociální legislativa a zevrubnější přehled v právním systému). Dále není zastoupena sociologie a de facto i problematika menšin. Sociální politika je uvedena v přehledu kurzů, není však zakomponována do časového schématu studia. K zásadním výhradám patří i celková koncepční nevyváženost oboru.

**Předložit zprávu do konce roku 2002** o změnách v pedagogických disciplínách: zlepšit kvalifikační strukturu (získat docenta pro obor v hlavním pracovním poměru s úvazkem 1,0).

#### **ad13) Různé**

- návrh časového harmonogramu zasedání AK ve 2.pololetí 2001: 11. –12.9.; 30. – 31.10.; 11. – 12.12.  
*Závěr: AK souhlasí s navrženými termíny.*
- zveřejňování zápisů ze zasedání AK pouze na www;  
*Závěr: AK souhlasí se zveřejňováním zápisů ze zasedání AK na www MŠMT a souhlasí s ukončením rozesílání jejich písemné podoby.*
- Tajemník AK seznámil komisi se strukturou anotace žádostí o státní souhlas a s požadavkem, aby tato anotace byla součástí žádosti.  
*Závěr: 1) AK souhlasí se strukturou anotace žádosti o státní souhlas.  
2) AK souhlasí s požadavkem, aby tato anotace byla součástí žádosti zpracované žadatelem.*
- Tajemník seznámil komisi se žádostí Institutu mezioborových studií v Brně o akreditaci studijního programu.  
*Závěr: 1) AK vzala informaci na vědomí.  
2) AK projedná tuto žádost na dubnovém zasedání AK.*